
1. Kiezen: Afhankelijk van de 
situatie bepaalt de handhaver of hij 
of zij de bodycam wil aanzetten. 

2. Attenderen: De handhaver 
waarschuwt dat de bodycam 
opnames gaat maken. Als dat niet 
helpt, wordt de camera aangezet.

4. Opslaan: De camera slaat de 
beelden versleuteld op. Ze kunnen 
niet ter plekke worden bekeken of 
verwijderd.

5. Bewaren: De beelden worden 
maximaal 28 dagen bewaard en 
daarna automatisch vernietigd, 
tenzij er een juridische reden is dit 
niet te doen.

3. Opnemen: De bodycam filmt 
de hele tijd maar pas na indrukken 

van de opnameknop wordt 
beeld en geluid bewaard.
 

De camera bewaart ook 30 tot 120 seconden 
voor het starten en na stoppen van de opname.

30-120s 30-120s

Van de handhavers die een 
bodycam droegen, maakte

 84 procent opnames.

Wat is er met de beelden gebeurd?
 

 25 keer vroegen handhavers beelden veilig te stellen,
 5 keer deed het OM strafrechtelijk onderzoek,
 1 keer verzocht een handhaver om inzage en
 0 keer verzocht een burger om inzage.

Waarvoor werd de bodycam gebruikt?
  

Agressie van iemand die aan- of staande werd gehouden 
of een situatie met een grote groep (agressieve) 
omstanders.

Hoe werkt de bodycam?

Wat hebben we onderzocht?
 

In het pilotonderzoek werden zo’n 100 van de 
ongeveer 450 handhavers uitgerust met een 
bodycam. Samen maakten zij in zes maanden tijd 
2.081 opnames.

De handhavers namen in totaal 261,5 uur video 
op, gemiddeld 20 opnames van 7 minuten per 
bodycam. 

Onderzoek, Informatie en Statistiek (OIS) 
analyseerde de loggegevens van de bodycams 
en hield enquêtes onder de handhavers 
met en zonder camera. 
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De bodycam wordt door een deel van de 
handhavers positief ontvangen, maar op dit 
moment is niet met zekerheid vast te stellen 
dat de bodycam heeft bijgedragen aan de 
veiligheid van handhavers.

De meeste handhavers willen 
de bodycam (blijven) dragen.

Hoeveel procent voelt zich vaak onveilig tijdens het werk?
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eindmeting Heb je in het afgelopen jaar fysieke agressie ervaren?
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Zou je een bodycam willen dragen?

Zeven van de 
tien dragers willen 

de bodycam houden.
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Wil je de bodycam blijven gebruiken?

64%
evenveel

24%
minder

Heb je meer, minder of evenveel agressie en geweld 
ervaren sinds het dragen van een bodycam?

Minder ervaren 
agressie en geweld

Evenveel ervaren 
agressie en geweld.

Eenderde van de dragers 
van de bodycam ervaart 
een positieve invloed.

Tweederde van de dragers 
ervaart geen invloed.
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Voel je je veiliger door het dragen van een bodycam?

weet niet, geen antwoord

Geeft de bodycam een veiliger gevoel?

Hoe ontwikkelde de veiligheid zich 
tijdens het onderzoek?
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Aantal opnames Duur opnames

De gemiddelde opnameduur 
nam toe van 4 minuten naar 
meer dan 10 minuten.

Het aantal opnames 
daalde van 574 in juni 
naar 206 in november.

Als de bodycam werd aangezet, 
wat was dan vaak de reden voor handhavers?
37% preventie
33% bewijsmateriaal vergaren*

20% de-escalatie

Minder vaak maar wel langer
In zes maanden tijd is de bodycam 2.081 keer 
aangezet. Gaandeweg zijn handhavers de camera 
gerichter gaan gebruiken: ze maakten minder 
vaak opnames, maar per keer wel langer.

91%
vindt de bodycam 

geen belemmering voor 
de bewegingsvrijheid

Hoe vaak en hoe lang werd er opgenomen?

*   Overigens zij voor de volledigheid opgemerkt dat de inzet van 
     beelden als bewijsmateriaal aan specifieke regelgeving is gebonden.


